

# El Día de Palencia

Redacción, Administración e Imprenta: Mayor Pral, 15 (Edificio Social de la Federación) Teléfono 8 - Apartado 34

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Toda la correspondencia al Sr. Director de EL DIA - Apartado de Correos, núm. 34

Suscripciones y anuncios MAYOR PRINCIPAL, n.º 15 (Edificio Social de la Federación) Teléfono 8 - Apartado 34

Año XXXIII - 2.ª época

Corresponsales en Madrid y capitales de la Región

Lunes 31 de Julio de 1922

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

Número 10.367

NUESTRO CRONISTA DE MADRID

## MUCHO TONO, PERO... NO PODEMOS COMER

Un señor senador, que no es precisamente senador del Reino, ni vitalicio por derecho propio, ni electivo, pero que mientras viva y quiéralo o no lo quiera, será senador, ha vuelto sus ojos, que son muy de lince, hacia el pasado, haciéndonos recordar que hubo un tiempo en que nuestros Gobiernos, convirtiéndose en descarados defraudadores del país, daban el valor ficticio de cinco pesetas, a lo que sólo valía dos y media o poco más, con lo cual enfermó gravísimamente nuestra moneda.

El señor senador se refiere a cuando se fabricaban duros y más duros de plata y los cambios se cotizaban con una diferencia de más de cuarenta por ciento.

Según el preopinante, aunque él lo dice con más retórica, aquellos ministros de Hacienda, debieron sentir el tirón del presidio y el peso del grillete.

Y puede que diga la verdad, pero se me ocurre que en tal sazón aun que sólo valía, en realidad, dos pesetas y media, quien disponía de un duro, disponía de un caudal, porque se hartaba de comprar cosas con él y aun sobraba duro; pero ahora, con los cambios a la par, o por muy debajo algunos de la par, con la peseta sana y coloradota, un duro desaparece en un santiamén, o se disuelve como la sal en el agua en cuanto se pone al alcance de la mano de cualquier comerciante.

De manera que serían malos y aun peores, pero eran tiempos aquellos en que se vivía en casa barata, se comía y vestía bien por poco dinero, y hasta no faltaban industriales y comerciantes que marchaban como sobre ruedas en sus comercios y en sus industrias, al amparo de la diferencia del cambio.

Seguramente lo de ahora es mucho mejor, incomparablemente mejor, según dicen y demuestran los economistas; sólo que cada día estamos pésimamente establecidos y cada vez peor establecidos. El albergue y el alimento y el vestido cuestan un ojo de la cara y todo lo demás necesario para el vivir por el mismo tenor. Así echamos de menos aquellos tiempos ominosos y hasta aquellos ministros presidiables que encargaban millones de duros a la casa de la moneda, como encarga cualquiera a una confitería finas docenas de bizcochos; porque entonces, todo iba relativamente barato y para la generalidad, bien hallada con su suerte y no tocada del aventurerismo o no sintiendo la espuela de las ambiciones que lanza a los hombres a correr el mundo tentando la fortuna; para la generalidad, digo, la vida resultaba amable. Ahora, con esta desdichada peseta tan robusta, tan sana, tan pagada de su importancia y mirando desdenosamente al franco, nos damos nuevo tono, pero... no podemos comer.

Miguel PEÑAFLO

CUESTIONES SOCIALES

## Las casas baratas

Ha sido firmado por el Rey el Reglamento de la nueva ley de casas baratas y han aprobado las consignaciones del presupuesto necesario para que aquella ley comience a tener la eficacia debida.

Por su parte el Instituto de Reformas Sociales, al que competen la organización y dirección de este importantísimo servicio, ha acordado ya las medidas oportunas para que inmediatamente puedan entrar en vigor las nuevas disposiciones, y llegar a las masas sociales los beneficios de esta legislación que nada tiene que envidiar a las más perfectas del extranjero.

No hay que olvidar que el problema de la casa barata es, ante todo, un problema de crédito. Lo primero que se necesita para edificar una casa es el capital o lo que el capital representa; y como precisamente estas casas se construyen en beneficio de las clases modestas de la sociedad, que no tienen otro capital que su trabajo, es preciso acudir al crédito que es una riqueza, y acaso la primera de todas, ya que es la base de toda la economía, pues aun las más poderosas empresas no podrían vivir sin él.

El Estado, como tutor supremo de todos los ciudadanos y especial protector de los más débiles y necesitados, proporciona estos recursos a quienes los han menester para cosa de tanta entidad en la vida como es la vivienda, y lo hace mediante préstamos a interés reducido y proporcionado a los esfuerzos individuales y colectivos, reconociendo crédito a quienes son merecedores de él y garantizando los reintegros con un razonable sistema de garantías que aseguren en todo momento los caudales del Erario público.

Aparte su eficacia económica, la ley de casas baratas impone deberes morales, siendo preciso que todos se apresuren a cumplirlos lealmente.

Ya hace bastante el Estado con poner a disposición del pueblo un

enorme capital para la edificación de viviendas higiénicas y económicas y un instrumento de adecuada aplicación como es el Instituto de Reformas Sociales.

Los elementos sociales y los particulares han de hacer ahora lo suyo. En cuanto a los primeros, es decir, las organizaciones corporativas de todo linaje (Sindicatos, Juntas, Patronatos benéficos, Mutualidades...) conviene que comiencen su labor, entendiéndose bien del nuevo régimen que por su misma magnitud, necesariamente es un poco complicado, y procuren divulgarlo entre quienes han de disfrutar de sus beneficios. Requiere esta obra, como todas las de carácter social, una gran propaganda, que desde luego, ha de hacer el Instituto de Reformas Sociales.

En lo que se refiere a las empresas mercantiles que con el propósito de obtener un lucro se dedican a la construcción de casas baratas, es de suponer que ya tendrán buen cuidado de enterarse de lo que les conviene; pero no estará demás recordarles la obligación de mantenerse en los límites que prescribe la ética, apartándose de los peligros, caminos por donde algunas han querido desenvolverse para defraudar al Estado.

Finalmente, creemos que el éxito del nuevo régimen, como el de toda reforma social, está en el recto empleo de las actividades privadas. De poco servirán la actuación del Estado y la de las fuerzas sociales organizadas, si los individuos no responden a ellas y permanecen en apática indiferencia, coonestada, a su juicio, con las lamentaciones del pesimismo. Las virtudes individuales, y en este caso las que se relacionan con la previsión y el ahorro, han de ser el factor principal de estos beneficios.

V. DE BURGOS

**Cuesta Ceinos**  
MÉDICO-DENTISTA  
Mayor pral., 94, 2.ª izquierda

POR TIERRA SANTA

## JERICÓ, EL JORDÁN Y EL MAR MUERTO

Aprovechando el buen tiempo destinamos un día para la excursión a Jericó, que antes necesitaba dos, y que nosotros realizamos en solo una mañana, con la particularidad de poder celebrar en las riberas del Jordán la Santa Misa.

Hacia las seis y media de la mañana montamos en los autos, y a la hora estábamos ya en la llanura de Jericó.

El recorrido es de lo más árido y desierto que hemos visto. Por entre valles y cumbres altísimas, serpenteando al borde de precipicios espantosos, con zigzag interminables a curvas que aterrorizan, y que nuestros diestros conductores saben vencer con maestría y valor pasmoso, llegamos a la llanura. Nuestros autos, más que corren, vuelan y según bajamos sentimos faltarnos la respiración, a pesar de no ser el día muy caluroso.

Dejamos a nuestro paso Betania, que al volver visitaremos, el «Jañ» o posada del Buen Samaritano, y, sin parar, llegamos al Mar Muerto, antiguo valle de la Pentápolis, apriado entre altas montañas, manso y tranquilo, sin oleaje ni vida, de aguas azules, de un verde azul purísimo a veces y de color plomizo otras, densas y saladas, amargas y pegajosas, en que no se puede hundir el que nade en ellas. Tiene unos 76 kilómetros de largo por 15 de ancho.

En su orilla se ven infinidad de guijarros contra los cuales se estrellan sus apagadas olas. Desde la guerra hasse formado en

casas, de cañas y de maderas en que viven algunos árabes de aspecto feroz, tostados por el sol abrasador de aquel paraje, en que a nosotros nos es difícil poder respirar libremente.

Se nos dice que contiene el mar abundantes salinas y gran cantidad de betún, que apenas se explotan. Triste impresión y trágicos recuerdos evocó el Mar Muerto en nosotros, y, como había tiempo para poco, de nuevo montamos en los autos para seguir hacia el Jordán, que nos aguardaba con sus encantos de muy distinta impresión.

Serían las nueve cuando llegamos a sus riberas. Su aparición contras-

ta con la llanura que le precede, páramo desierto, en el que sólo brotan de trecho en trecho algunos matorrales silvestres, arbustos, de vegetación raquítica, en medio de una tierra calcinada.

Forma el Jordán en sus laderas una franja de verde y de sombra refrigerante. Ofrece aquí un aspecto encantador; sauces y álamos, cañaverales y tamariscos crecen frondosos en sus orillas, y por entre sus ramas revolotean multitud incontable de pintados pajarillos que cantan alegres, y despertando en el alma sentimientos de grata alegría. Sobre unos troncos de árbol apoyamos el altar los peregrinos.

Momento solemne fué el de la elevación. Sepulcral silencio nos rodeaba; no se oía más que el gorjeo de los pajarillos que jugaban en la enramada, el ligero rumor de la corriente, que se deslizaba cantando en sus rumores las glorias de sus aguas copiosas en prodigios y en recuerdos mesiánicos, que le dan fama superior a todos los ríos de la tierra, y por cima de aquella aura de hechizo poético y de religioso encanto, antojábasenos ver flotar en los aires la figura majestuosa del Redentor, que, a través del sacerdote, bajaba sobre el altar. Los cielos se abrieron, en verdad, y el Cristo bajó a las manos del ministro sagrado, como bajara un día allí mismo la voz del Eterno y el Espíritu Paráclito en forma de brillante paloma. Durante la comunión la señorita de Igual cantó un hermoso motete, y luego de la misa, cantado el Evangelio, entonaron todos el himno eucarístico que nos trasportó a todos a días más felices.

de contemplar aquellas santas riberas, llenas de tantos recuerdos sagrados y profanos, que nos presentó en larga explicación nuestro buen guía P. Araçil, montamos en los autos, para ir a la aldea de Jericó y visitar la fuente de Eliseo, y así llamada por el milagro que realizó este profeta endulzando sus aguas.

Sobre la fuente vimos las ruinas de la Jericó de Josué, y sobre el monte el lugar de la cuarentena, santificado por el ayuno de Jesús. El sol quemaba sin piedad, y urgía la vuelta a Jerusalén; y sin pérdida de tiempo emprendimos el viaje de regreso, visitando al paso la posada del buen Samaritano, destruida hoy por la guerra, y el sepulcro de Lázaro en Betania. Fué esta excursión de grato e imperecedero recuerdo.

SPES

CRÓNICAS BREVES

## UN GOLFO, CABALLERO... DE BENEFICENCIA...

El Manzanares, este río de puentes monumentales y de tan escaso caudal de agua que hizo pensar a Cervantes en la necesidad de vender aquéllos para comprar ésta, al llegar la época del calor se puebla de chiquillos de clases modestas que buscan expansión para su espíritu y refresco para sus cuerpos en las aguas del tan ridiculizado río.

Quizás entre todos los niños que frecuentan el Manzanares van los interesantes «golfillos» que, abandonados por sus padres o huyendo de vicios y malos tratos, viven en invierno en medio de las implacables calles madrileñas, curtidos al frío, aprendiendo toda clase de picardías, acostumbrando su estómago a prolongados ayunos alternados con la abundancia de cuarteles y conventos. Estos pequeños predestinados para el vicio, carne de presidio y cebo de todas las miserias humanas, son los que al llegar el verano, más bulliciosamente, salpican las aguas del castizo río.

Es cosa inevitable y hasta digna de alabanzas, que al llegar busquen los hijos de los pueblos en los ríos el aseo y refresco que no pueden hallar en sus casas. Tanto es así, que hasta nuestras vetustas Ordenanzas municipales, lejos de prohibirles, dictan una porción de disposiciones encaminadas a conseguir que los baños del Manzanares reúnan el máximo de condiciones de decencia, tanto más necesario cuanto que algunas veces nuestro río se pone trágico sin duda para dar que hablar a los que le denigran.

Digalo sino el joven de 18 años Vicente Brutóns Díaz, de la Colonia Benéfica del Trabajo, al que le ha sido concedida la Cruz de Beneficencia por haber salvado de una muerte segura a tres chiquillos que perecían entre las aguas del Manzanares.

Por cierto que el nuevo Caballero de Beneficencia, fué hasta hace poco uno de esos «golfillos», carne de presidio de que hemos hablado, ya iniciado, y por cierto con gran aprovechamiento, en la triste carrera del mal, pero que de ahora en adelante

será un bienhechor de la humanidad, uno más de los muchos redimidos en los seis meses que lleva funcionando la Colonia Benéfica de Trabajo en la que se han dado tan admirables casos de regeneración que no podemos menos de afirmar que uno de los mayores aciertos del señor conde de Coello de Portugal ha sido el darle carácter oficial.

La iniciativa y principales esfuerzos son debidos al señor marqués de la Frontera, que pensó que para brabar a Madrid de las plagas de mendicidad y de la vagancia, y a medio que hacer sufrir quincenas, ton ni, son a los golfillos abandonados, era redimirlos.

Para ello una vez adquirido el local y treinta camas se dió carta blanca en el asunto a un agente de vigilancia, don Pablo Casado, que eligió a treinta muchachos quincenarios que por propia declaración eran los treinta peores de Madrid, y de entre ellos para secretario y para subdirector de la Colonia, al «Pipa» que, por voto unánime, resultó el elegido.

Hoy todos, educados en el trabajo y en la economía, tienen su cédula personal, frecuentan las prácticas piadosas y a pesar de la absoluta libertad de que gozan, ni uno solo falta a su trabajo ni deja de acudir puntualmente a la Colonia, considerando como la mayor ofensa al ser llamados «golfillos».

De modo que podemos afirmar que los bien accedidos a los ríos, no son redimidos de la cárcel, sino convertidos en hombres útiles y bienhechores de la humanidad, como lo prueban el ya citado Vicente Brutóns y el célebre «Pipa», llamado a ser subdirector de la colonia, que desde el primer momento, es el que cobra y paga esas cuentas de la colonia, sin que haya dejado de justificar con recibos y comprobantes hasta el último céntimo.

Pero como todas las grandes obras de España, la Colonia Benéfica del Trabajo está a medio hacer y en espera de que el Gobernador civil don Eloy Bullón, que parece mira con simpatía la Colonia, nos dé ocasión para encaminarle como se merece cuando amplie el número de plazas de la Colonia y la dote de talleres y locales para las diversas industrias a que muestran inclinación los colonos.

Enrique ANGULO

PARA LAS GAVILLAS

## DE AGRICULTURA

Habiéndose comprobado que la redacción del apartado 1.188, referente al hilo sisal para gavillar, con arreglo a la Real orden del 12 de Mayo último, produce grave quebranto a los agricultores, anulando los beneficios que inspira la creación de aquel apartado, toda vez que, según el mismo, se exige un peso mínimo de 30 gramos los 10 metros, siendo así que el hilo sisal para gavillar no pasa nunca de 29 gramos la misma cantidad; y con el fin de que dicho beneficio se concrete al hilo sisal para gavillar, sin que a su sombra se irroguen perjuicios a los fabricantes de hilo de abacá, más fino.

Su Majestad el Rey (q. d. g.), conformándose con lo propuesto por la Dirección general, y de acuerdo con el informe de la comisión permanente de la Junta de aranceles y valoraciones, se ha servido disponer que el apartado de la partida 1.188, referente al hilo sisal se entienda redactado en la siguiente forma: «Hilo sisal para gavillar, torcido a un solo cabo, y cuyo peso no sea inferior a 25 gramos los 10 metros».



LA SEÑORITA

### Elvira Cuervo Durango

FALLECIÓ EN VILLAVIUDAS

EL DIA 29 DE JULIO DE 1922

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsolados hermanos don Alvaro y doña Eleodora Cuervo Durango; hermana política doña Victoria Abarquero; sobrinos, primos y demás parientes,

Al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada, por lo que les vivirán muy agradecidos.

Notas Deportivas

Tarsicios 2 goals
La Salle (tercer team) un goal
Ayer en el campo de Instrucción y hora de las ocho de la mañana, dió comienzo a un partido de «foot ball» entre el primero de los Tarsicios y el tercero de «La Salle», que dió el resultado arriba indicado.

El partido fué muy equilibrado, pudiendo decirse que ganan los Tarsicios que tienen un «goal Keeper» que merece hablar de sus hazañas con la cabeza descubierta. Distinguiéronse, por los Tarsicios, en primer lugar, Zamora, que es un «porterazo» de una vez, Candanedo, Calderón, Martín muy bien, Caro muy trabajador. Los demás cumplieron.

Por «La Salle» Miguel (F.) que pasó estupendamente varios «chuts» Miguel (M.) y Aguado (V.) que estuvieron sencillamente colosales; Martín, Aguado (N.) y Gallo (V.) muy bien.

El resto... con lunares.
El «refree» señor Gómez (J.), imparcial.

Tarsicios (segundo «team») 2 goals
«Siempre adelante» (tercer «team») 1 goal
A las ocho de la mañana de ayer verificó el encuentro de «foot-billi», entre «Tarsicios» (2.º team) y «Siempre adelante», resultando vicibarios los primeros, por dos tantos a uno.

Distinguiéronse por el equipo vendedor, Hornillos, que «cubrió» muy bien su puesto; Gutiérrez, Millán, Vallejo y López Coterilla, muy bien. El resto, bien.

Por los vencidos, Valdeolmillos distinguióse mucho; Ventura, Rufo y del Campo, bien.

La jornada «foot-ballista» de ayer fué muy fructífera para los «Tarsicios», a los que me complazco en felicitar y estimular para que continúen así.

Luis es un goal
«Siempre adelante» (2.º team) un goal
A las seis de la tarde, y en el campo de Instrucción, se verificó un encuentro de «foot ball» entre los «teams» arriba indicados, quedando empatados en un tanto. Durante el segundo tiempo y como al parecer los del «Adelante» introdujeron en su equipo «amateurs» ajenos al equipo, el capitán de campo de los «Luisés» señor Caro (L.), ordenó la retirada de sus «equipers», con gran aplauso de los mismos. X. Y. Z.

LA LEY ELECTORAL

El proyecto de modificación

El dictamen aprobado por el Congreso modificando al artículo 53 de la ley Electoral dice así:

Artículo único. El artículo 53 de la ley Electoral de 8 de Agosto de 1907 será sustituido por el siguiente:

Artículo 53. La Junta escrutadora extenderá un acta por duplicado, que suscribirán todos los individuos presentes al acto. De estos dos ejemplares, el uno queda archivado en la Junta con el expediente electoral y el otro se remitirá a la Central del Censo, si de la elección de diputados a Cortes se trata, y a la provincial del Censo en las elecciones municipales.

El reglamento del Congreso determinará el procedimiento para el examen y aprobación de las actas en las elecciones de diputados a Cortes, y esta ley no empezará a regir hasta que dichas normas queden establecidas.

Aunque en las actas del escrutinio no se haya hecho constar ninguna protesta ni reclamación, todo candidato derrotado en la elección de diputados a Cortes, tiene el derecho de dirigirse al presidente del Congreso pidiendo la revisión del expediente electoral, para aportar pruebas y testimonios que acrediten la ilegalidad o nulidad de la elección, sin embargo no figurar en el acto de proclamación ninguna reclamación ni protesta.

El Congreso podrá reclamar de todas las dependencias del Estado, de las Diputaciones provinciales y de los Ayuntamientos, los datos y documentos que estime necesarios o útiles para el desempeño de su cometido así como abrir informaciones respecto de hechos no bien averiguados encomendando la práctica al funcionario público que considere más adecuado para ello.

Lo dispuesto en este artículo se aplicará a las elecciones generales y a las parciales de diputados a Cortes.

LOS HARINEROS PIDEN

La importación del trigo

Nuestro activo corresponsal en Burgos, señor Sanz García, nos comunica que en aquella ciudad hermana, el presidente de la Cámara Agrícola, señor Moliner, recibió ayer un telegrama de Madrid manifestándole que se rumoreaba que los fabricantes de harinas del litoral solicitaban la importación de trigo.

Con este motivo—añade—se cursaron varios telegramas a Madrid, para conocer la verdad de la noticia, y recibió el señor Moliner un telegrama de los señores Matesanz, presidente de la Cámara Agrícola de Madrid, y Cánovas del Castillo, secretario de la Asociación de agricultores de España, en el que le participan que, enterados de que se solicita la importación de 50.000 toneladas de trigo, so pretexto de necesitarlo para mezclas, cuando lo que se pretende es seguir sin comprar trigo nacional, y que el ministro de Hacienda había pedido informes al de Fomento, llaman la atención por la inmensa gravedad de la noticia, pues cerrado el Parlamento, sólo confiaban en que las Cámaras y entidades agrarias protestaran con energía del intento de burlar nuevamente al país agricultor.

En vista de esto, la Cámara Agrícola, el presidente de la Diputación y la Comisión provincial, han telegrafiado al presidente del Consejo de ministros y a los ministros de Hacienda y Fomento, protestando enérgicamente contra las injustas pretensiones de los fabricantes de harinas del litoral, y al vizconde de Eza, Calderón, Gasset y marqués de Alonso Martínez, y los representantes en Cortes por Burgos, pidiéndoles que

protesten e interesándoles para que estén atentos y prevenidos ante cualquier contingencia que pudiera presentarse.

También en Valladolid la Cámara agrícola se ha apresurado a telegrafiar a los ministros de Hacienda y Fomento, rogándoles que no accedan de ningún modo a la pretensión de los harineros, por infundada y ruinosa para la agricultura castellana, pues es notorio que precisamente por la abundancia de cereales que existe en los mercados nacionales, han descendido sus precios hasta extremos que hacen antieconómica la producción.

Los labradores de Palencia

El presidente de la Asociación de Labradores de esta capital, y concejal del Ayuntamiento, nuestro buen amigo don Marcelo Diez Gregorio, ha enviado en el día de hoy el siguiente despacho telegráfico al Excmo. señor ministro de Hacienda: «Justicia y equidad, ante inmoderada pretensión harineros litoral para nueva importación trigo exótico, causa inmediata ruina humildes productores país; respetuosa pero enérgicamente pedimos V. E. no se vulnere ley prohibición, ni se satisfagan insanas ambiciones de regiones tan favorecidas por el Arancel, en detrimento de la resignada y preterida producción agrícola; fijese tipo precio remunerador que regule compra y venta.—Diez Gregorio».

Nos parece muy oportuna esta medida, y a todo trance debe evitarse, por los medios lícitos que se hallen a nuestro alcance, la importación de las toneladas de trigo que dejamos mencionadas.

Corresponsales de EL DIA Castilla y León Valladolid

Requisa de leche
Ayer se hizo requisas de leche y se inutilizaron más de 200 litros, imponiéndose 150 pesetas de multa.

Se compran tres litros para su análisis, y un lechero fué puesto a disposición del Juzgado, por desobedecer al sujeto, negándose a facilitar el reconocimiento de la leche que llevaba para la venta al público.

En la Casa de Palencia

Aprovechando la estancia en Valladolid del notable escultor y tallista madrileño, don Federico Rubio, a quien acompaña su hermana Carmencita, la junta directiva de la Casa de Palencia ha organizado, con su valioso concurso, una velada de cultura y arte, en la que el señor Rubio hablará de alguna de sus obras y de la escultura y talla en general.

El señor Rubio, que ha presentado en Madrid notables trabajos que merecieron el aplauso y el encomio general del público y de la prensa, es hijo del fallecido eminente doctor Rubio.

Su hermana Carmencita interpretará con el violín, y acompañada de una profesora de piano, algunas obras de concierto.

La velada promete verse muy concurrida, pues ha despertado gran interés.

El joven artista expondrá algunos de sus trabajos y dará detalles de ellos.

La velada, de la que daremos cuenta detallada a nuestros lectores, se verificará el jueves próximo a las diez de la noche.

Salamanca

Era que se incendia

A las doce de la noche pasada, en el vecino pueblo de Pajares, se declaró un violentísimo incendio en una era propiedad del vecino don Juan Francisco García Sánchez.

Tanto éste, como todo el vecindario, especialmente los dueños de las eras inmediatas, acudieron al lugar del siniestro, contribuyendo a que éste quedara localizado y no se propagara a varias casas próximas.

Santander

El presidente de la Argentina

Ha regresado a Madrid en automóvil, el director general de Orden público, señor Millán de Priego, que llegó de incógnito a esta capital para informarse de cómo se habían organizado los servicios de Seguridad y Vigilancia para el recibimiento y estancia en esta población del presidente de la Argentina.

El director general de Seguridad, muy satisfecho de la organización acordada, marchó a Madrid con su señora esposa y una hija.

Es posible que disponga el señor Millán de Priego el envío a esta capital de más fuerzas de aquellos

DATOS OFICIALES

La cosecha de trigo

Según los datos comunicados por los diferentes Gobiernos al Instituto Internacional de Agricultura, la producción de trigo de 1922, para un grupo de países que producen próximamente la mitad de la cosecha de hemisferio Norte (excluida Rusia), será de 395 millones de quintales.

Esta representa un aumento de 7 por 100 con respecto a la cosecha de 1921 de los mismos países, que fué de 369 millones de quintales.

El citado aumento es debido a la buena cosecha de las Indias, que ha excedido en 33 millones de quintales a la del año 1921, que fué extraordinariamente pobre.

En los Estados Unidos se prevé una producción ligeramente superior (3 por 100) a la del año pasado, ya que es de 222 millones de quintales, contra 216 en el de 1921.

En cambio, la producción de conjunto de países, Bélgica, Bulgaria, España, Finlandia, Grecia, Hungría y Polonia, es francamente inferior, pues ha sido de 72 y 82 millones de quintales, respectivamente, en los años 1920 y 1921.

En cuanto a los demás países sólo se tienen hasta ahora las recientes informaciones sobre el estado de sus cultivos.

Las lluvias del mes de Junio han mejorado algo las condiciones de trigo en Francia, en Italia y en Checoslovaquia.

Es muy bueno el estado de los cultivos en Bulgaria, Rumania y Estado servio-croata-sloveno.

En el Canadá las condiciones de la cosecha de trigo son favorables en general, abstracción hecha de algunos daños ocasionados por huracanes y granizos.

Doctores ALVARADO y ALVAREZ OCULISTAS
Consulta diaria, de 11 a 1.—Mayor pral. 101

¡No lo duden! Quien en mejores condiciones puede servir sus encargos, es Estanislao Medrano. Fábrica de aserrar maderas, tarima y carpintería mecánica.—Palacios de la Sierra (Burgos).

La vida en la Provincia

(De nuestros corresponsales)

SALDAÑA

Toma de posesión

Ha tomado posesión del cargo de oficial habilitado del Juzgado de Primera instancia nuestro buen amigo don Mariano Bustamante y Arrieta. Que sea enhorabuena.

DUENAS

Húngaros ladrones

Han sido detenidos por esta benemérita en el campo de Cubillas de Santas Martas (Valladolid), varios húngaros que ayer hurtaron 38 metros de tela en casa del comerciante don Pedro Fernández, una máquina de cortar pelo y varias navajas de afeitar, en las barberías de Eusebio Herrán y Eraclio Cisneros; unas tenazas de herradero a Cipriano Luna y varias gallinas y huevos a Mercedes Labrador.

Se ha recuperado parte de lo robado.

CALABAZANOS

Niña ahogada

Estando tomando agua del río Pi-suerga, en término de Tariego, sitio conocido por «Barroyuelo», la niña de 10 años, Felisa Arranz Benito, tuvo la desgracia de caerse, pereciendo ahogada.

Ayer a las 17:30 ha podido ser extraída, conduciéndose al depósito judicial, donde se le ha practicado la autopsia.

Notas de Correos

El giro internacional

Se hace público que mañana, primero de Agosto, será inaugurado el servicio de giro postal entre España y Francia, bajo las siguientes condiciones:

1.º Se admiten giros para cursar por correo o por telégrafo.

2.º El límite máximo de cada giro será de 1.000 francos corrientes o de la equivalencia de esta cantidad en pesetas al tipo de cambio oficialmente fijado y comisionado a las oficinas de Correos interesadas en ambos países.

3.º Se admitirán giros postales o telegráficos para todas las oficinas de Francia, Argelia y para las oficinas de Constantinopla (Tránsito), Alejandría y Port Said (Egipto), Rodas (Siria), Pekín, Amay, Fou-Tcheu, Hankeu, Shanghai, Tien Tsin y Tchfou (China).

La tasa de los telegramas

Hemos recibido un atento B. L. M. del jefe de Telégrafos don Santiago Miers, participándonos que desde primero de Agosto la tasa única de los telegramas es de 10 céntimos de peseta la palabra, siendo el mínimo de percepción una peseta, y que queda suprimido el servicio de tasa reducida.

Los despachos para el extranjero, tendrán sobre su tasa un recargo del diez por ciento, por haberse adoptado el patrón oro para el régimen internacional.

EN VENTA DE BAÑOS

La nueva Central

El jefe de la Central de Teléfonos, de esta ciudad, nuestro buen amigo don Ismael Verdú, nos participa en atento B. L. M. que mañana, a las seis de la tarde, tendrá lugar en Venta de Baños, la solemne apertura al servicio público de la nueva Central Telefónica Interurbana, establecida e instalada lujosamente en uno de los edificios lindantes con dicha Estación.

Agradecemos la atenta invitación que nos hace.

El concurso de Bandas

Suscripción abierta por el Ayuntamiento para celebrar un concurso de Bandas de música en las próximas ferias de San Antolín:

Suma anterior, 5.362'00 pesetas. Sociedad Círculo Mercantil, 150 pesetas; Banco Castellano, 50; señores Martín y García, 5; don José María Zuazagoitia, 25; don José Antonio Dorronsoro, 5; excelentísimo señor Marqués de la Valdavia, 25; don Juan Bartolomé, 5. Suma y sigue, 5.627'00 ptas.

La Comisión nos ruega hagamos constar que la suscripción continuará abierta hasta el 15 de Agosto próximo.

Crónica Religiosa

Santos de mañana

San Pedro Advíncula y San Félix. CULTOS

En la Catedral

Desde las doce se gana, lo mismo que en todas las parroquias de la diócesis, la Indulgencia de la Porciúncula hasta las doce de la noche del día siguiente.

En San Pablo

Sexto día del novenario que a su glorioso Patriarca Santo Domingo de Guzmán, consagran los Padres Dominicos y la V. O. T. de Palencia.

Todos los días a las siete, misa de comunión y novena. A las siete de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, ejercicio de la novena y sermón, terminando con la reserva. Los sermones están a cargo de los Padres de la Comunidad.

Asociación de Jóvenes de la Inmaculada

Esta Asociación celebró ayer domingo, una brillantísima función en la iglesia de los RR. PP. Dominicos de San Pablo, en honor de su excelsa Patrona.

Todos los asociados comulgaron con religioso fervor en la misa de las ocho de la mañana.

La misa solemne de las diez y media estuvo muy concurrida, resultando muy elocuente el sermón que pronunció el director espiritual de la Asociación, R. P. Agustín Losada.

Por la tarde fué llevada en hombros de los socios su admirable imagen, en la procesión organizada por la Sacramental de Santa Marina, a la cual fueron atentamente invitados.

En Santa Marina

Con una afluencia de gente propia de las grandes festividades, se celebró ayer en la parroquia de Santa Marina la función de Octava Mayor. La misa solemne, que empezó a las diez estuvo dirigida por los organistas de las parroquias y otros elementos.

Dijo la misa el M. I. señor lectoral don Anacleto Orejón, asistido por el Clero de la parroquia. El sermón, le predicó el licenciado don Germán Pérez, párroco de San Miguel. Recibió muchas enhorabuena.

Terminada la misa quedó expuesto S. D. M. hasta las seis de la tarde, no faltando en ese tiempo personas amantes del Divino Amor que acudieron a visitarle, siendo además velado por los hermanos de dicha Sacramental.

A las seis y media se organizó la procesión, recorriendo las calles: Plazuela de Santa Marina, Mayor Antigua, Monjas, Pastores, Playuela de Cervantes, Manflorido, Santo Domingo y Santa Marina.

En el trayecto había infinidad de arcos y algunos altares, donde se detuvo el Santísimo.

El Excmo. e Ilmo. señor Obispo, presenció el paso de la procesión desde uno de los balcones de su Palacio, dando la bendición a los fieles.

Asistieron a la misma, las Sacramentales de San Miguel y San Lázaro con sus insignias, marchando a la cabeza la de Santa Marina. Después iban la imagen de la Purísima, que era llevada por los jóvenes de la Asociación de la misma establecida en San Pablo. A continuación las imágenes y Cofradías de la Parroquia, como San Andrés, San Pedro Marfír, San Roque, Jesús de Nazareno, Tarsicios, Adoración Nocturna, Inmaculada de la Parroquia, Nuestra Señora del Rosario (vulgo Caracoles), Nuestra Señora del Carmen y Patrona de la parroquia.

El Santísimo era llevado en hombros por cuatro sacerdotes de la ciudad, en su hermosa custodia. Revestido de capa iba el M. I. señor Arcipreste de esta Santa Iglesia Catedral don Eusebio Cea, acompañado de los párrocos de San Lázaro y de Nuestra Sra. de la Calle. Presidían aquella el teniente alcalde de este Excmo. Ayuntamiento don Nicomedes Rodríguez y el concejal don Damián García. Había representaciones del gobernador militar y guardia civil de esta Comandancia.

Detrás iba la Banda de Música e infinidad de personas, a más de las que se agolpaban al paso de la pro-

cesión, siendo en algunas calles difícil el acceso a ellas.

No faltaban también varios sacerdotes que con sus velas iban alumbrando al Santísimo Sacramento.

Llegado a la iglesia, se cantó solemne motete y a continuación dió la bendición con el Santísimo dicho señor arcipreste.

Los danzantes de la ciudad bailaron en la procesión y por las calles.

El ministro de Trabajo

De paso para Madrid se ha detenido unas horas en nuestra ciudad, el ministro de Trabajo y diputado a Cortes por la capital, don Abilio Calderón.

Realiza el viaje en automóvil.

La Hoja Oficial Noticias de Marruecos

Madrid, 31 (200) Ministro Gobernación a gobernador.

Alto Comisario a ministro Guerra y Estado sin novedad en territorio Ceuta-Tetuán y Larache, no señalándose en situación política nada digno de mención.

En territorio Melilla, en proximidades Tisingar, fueron encontrados restos un cadáver al parecer perteneciente Regimiento Melilla, habiéndosele dado sepultura misma posición.

Según Comandante General, se reciben noticias nuevas relatando lucha entablada entre Amar-Hamido y Sidi-Mohamed Abd-el-Krim, pareciendo confirmarse la derrota sufrida por éste y las numerosas bajas que ha tenido, como asimismo el material de guerra que se vio precisado a abandonar en su huida hacia límites Beniurriaguel.

El partido de Amar-Hamido apoyados por Xerif Abd-el-Malek, cabillas de Narga y Hach-Bekkich de Gueznaya, es cada vez más numerosa, siendo la situación de Abd-el-Krim crítica, pues a más del revés sufrido combatiendo con aquellas cabillas, de las que proyectaba traer contingentes para unirlos a hara contra nuestro frente en las del Rif como lo demuestra el hecho de no haber conseguido que acudieran en su auxilio sino pequeños grupos de algunas de estas cabillas.

Anoche se continuó aguada Peñón Vélez sin novedad.

En ataque a posición de Ketsa-el-Hail, el día 25 del actual, de que cuenta V. E., resultaron muertos los Soldados de Cazadores de Cataluña José Expósito San Bartolomé y Julián García Penon, según comunica el Jefe de su Cuerpo.

No acusan novedad las noticias recibidas de provincias.

Lo que se publica en esta «Hoja Oficial» para general conocimiento.

Palencia 31 de Julio de 1922.—El Gobernador.—Eduardo R. España.

Sucesos locales

Un escándalo

En la plazuela de la Independencia fueron detenidos ayer tarde y conducidos a la Inspección de Vigilancia por la guardia municipal, Arturo Marcos, Santiago Martínez, Secundino Aguado y Pedro y Apolonia García, que produjeron un fenomenal escándalo, blasfemando contra el Santo Nombre de Dios.

Dos heridos

En la Sala de Socorro han sido curados por los señores médicos de guardia, los vecinos Mariano Garate, de una herida cortante en la mano izquierda, que le interesó los tendones, y Engracia Pérez, de una fuerte contusión en la región lumbar.

Ajuria y Aranzabal S. A.—Vitoria

Sucursal de Palencia: Mayor, 21 Ponemos en conocimiento de los agricultores que en el local exposición de nuestra Sucursal de Palencia, pueden ver nuestra moderna

AVENTADORA DE MOTOR

máquina de gran rendimiento y de limitado precio con relación a esta clase de máquinas.

No comprar sin antes ver nuestra Aventadora de motor provista de motor inglés Lister y aseguramos rotundamente que nadie ofrece máquina similar ni mejor ni más barata.

# Informaciones del día

De nuestra Agencia «Prensa Asociada»

## Madrid—Africa—Provincias—Extranjero

### El Presidente de la Argentina (POR TELEFONO)

Madrid, 31

#### Alvear proclamado

Comunican de Buenos Aires que las Cámaras reunidas han proclamado definitivamente presidente de la República Argentina al señor Alvear, y vicepresidente, al señor González.

#### Su llegada a Santander

Santander. — El programa acordado para agasajar al presidente Alvear es el siguiente: Sobre las seis de la tarde de mañana llegará el Presidente, a bordo del acorazado «España», procedente de San Sebastián, acompañado del ministro de Estado. El «España» vendrá convoyado por otros barcos de guerra.

A recibirle saldrán hasta la entrada de la bahía varias embarcaciones y lanchas fletadas por corporaciones, sociedades y entidades.

En el muelle embarcadero, en la parte alta, aguardarán las representaciones y elementos oficiales. El Monarca, el presidente del Consejo y el alcalde señor López Dóriga, se colocarán en las escalinatas del embarcadero, donde recibirán y saludarán al presidente de la República hispano-americana, y el señor Alvear pasará luego a la caseta de pasajeros para ser cumplimentado por el elemento oficial. Seguidamente pasará revista a las fuerzas que le rindan honores.

Después se organizará la comitiva, en la que no formarán más coches que los que conduzcan a los jefes de ambas naciones, a quienes darán guardia de honor fuerzas de la Escolta Real y los carruajes de ambos séquitos.

Por el Paseo de Pereda, Molnedo, Juan de la Cosa y Avenida de la Reina Victoria seguirá la comitiva hasta la tribuna regia, donde se detendrá para colocarse el presidente, nuestro Monarca y personas del séquito en la tribuna, desde la que presenciarán el desfile de los tropas.

Terminado el desfile, la comitiva se dirigirá a Palacio, donde se celebrará por la noche el banquete de gala.

El día 2 por la mañana tendrá lugar en el Ayuntamiento la recepción para el elemento y corporaciones oficiales.

Al mediodía tendrá lugar una comida íntima en Palacio, después de la cual se verificará una excursión automovilista a Santillana y Comillas, donde visitará el presidente el Palacio del Marqués de Comillas.

De regreso de esta excursión se celebrará en el Hotel Real, de cinco a seis de la tarde, una recepción de honor, en la que el presidente Alvear recibirá a todos los elementos y representaciones no oficiales.

Por la noche, el ilustre visitante obsequiará con un banquete de gala en el hotel Real a nuestro augusto Monarca.

Por esta causa, el banquete popular que se proyectaba celebrar ha tenido que ser suspendido.

A las diez gran función de gala en el teatro de Pereda, por la compañía Guerrero-Mendoza.

El día 3, sobre las diez de la mañana, abandonará la capital montañesa el jefe de la República Argentina, que será despedido con los mismos honores que a su llegada.

#### También irá a Bélgica

El presidente de la República Argentina, señor Alvear, ha aceptado la invitación del Rey Alberto para pasar en Bélgica los días 11 y 12 de Agosto próximo.

### El primer Congreso nacional de Comercio (POR TELEFONO)

Madrid, 31

#### El intercambio hispano-americano

Al recibimos esta mañana el subsecretario de la Presidencia nos ha manifestado que el señor Sánchez Guerra ha llegado sin novedad a Santander.

Añadió que deseando que del paso del presidente de la República Argentina por España, queden huellas imborrables, será puesto a la firma de S. M. el Rey un decreto convocando a las Cámaras de España, América y Filipinas y a cuantos industriales se hallen diseminados por la República al primer Congreso Nacional del Comercio Español en Ultramar, con objeto de unificar los esfuerzos comunes para lograr el mayor grado de capacidad en el intercambio hispano-americano.

Se aporta a nuestros productores y hombres de negocios un complemento de informaciones únicas, e igualmente que en ultramar se formará un cuerpo de intereses unísonos,

### Los conflictos sociales (POR TELEFONO)

Madrid, 31

#### La huelga de Asturias

El subsecretario del ministerio de Trabajo, ha dicho que no hubo acuerdo en la Jefatura de Minas para resolver el conflicto de los obreros de Asturias.

Los patronos celebrarán una reunión para tratar de la situación en que ha de quedar la industria asturiana, ante la importación del carbón inglés.

#### Otro incendio por los explosivos

El señor Piniés, ha recibido un extenso telegrama del gobernador civil de Ciudad Real, comunicándole que en la madrugada de ayer se declaró un violento incendio en una expendeduría de explosivos de aquella capital.

Debido al tremendo estrago causado por las llamas en el maderamen del edificio, éste se hundió completamente. De entre los escombros se han sacado tres heridos.

#### Interesante circular

El señor Piniés, en vista de que se repiten esta clase de incendios, dictará una circular dirigida a los Gobernadores para que sean inspeccionados minuciosamente los locales que se hallen habilitados como almacenes de explosivos o materias inflamables.

#### Las cuentas del Estado

Se ha enviado a la firma del Rey una disposición del ministerio de Hacienda, aprobando las cuentas generales del Estado, hasta el año 1920.

#### El general Jordana jefe de Estado Mayor

Se ha firmado otra disposición nombrando jefe del Estado Mayor en Africa al general de Brigada don Francisco Gómez Jordana.

La medalla militar

Le ha sido concedida la Medalla Militar al Tercio de Extranjeros, a las Fuerzas Regulares y al Regimiento Infantería de la Corona, por sus relevantes servicios en campaña.

### Las juventudes comunistas (POR TELEFONO)

Madrid, 31

#### Registro militar

El Juzgado militar de esta Corte, se ha personado esta mañana en la escuela nueva de la calle de los Madrazo, y ha practicado un minucioso registro en el local que ocupan las juventudes comunistas.

Se incautó de interesantes documentos, hojas antimilitaristas y bastantes carnets.

Los anuncios y suscripciones a EL DÍA DE PALENCIA así como los trabajos tipográficos se reciben en la calle Mayor pral., núm. 15 imprenta de la Federación. Teléfono número 8.

### Lucio G. de Medina Corredor de Comercio Colegiado

Gestiona la compra-venta de oro, marcos, libras, francos y demás divisas extranjeras, al contado y a plazos, en condiciones inmejorables. Igualmente acepta órdenes para comprar y vender fincas urbanas y rústicas, cereales y toda clase de mercaderías. Escritorio: Barrio y Mier, 14, principal. — Teléfono n.º 75.

### E. DIAZ-CANEJA OCUJLISTA

Consulta diaria de ONCE a UNA. Plazuela de la Catedral, núm. 15. Imprenta de la Federación Católica-Agraria

### Ecós de Sociedad Viajeros

Han llegado: De Astudillo, el ex-gobernador civil de Palencia, nuestro buen amigo don Eladio Santander.

De Valladolid, el alumno de la Academia de Caballería don José Hernández.

De Burgos, don Godofredo Escríbano.

De Frómista, don Zacarías Ruiz.

Han salido: Para Saldaña, el veterinario don Manuel Gómez.

Para Villoldo, el médico don Fabriciano Carrancio.

Para Saldaña, la señora de Cortes y su bella y distinguida hija.

Para Carrión, el veterinario don José Pajares.

Ha salido para sus posesiones de Aguilar de Campo, donde pasará una temporada don Abdía Román.

### Necrología

En Villaviudas ha entregado su alma a Dios, la distinguida señorita Elvira Cuervo Durango, que gozaba de generales simpatías por sus naturales prendas de carácter.

Reciban sus hermanos don Alvaro y doña Eleodora, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

### NOTICIAS Y GACETILLAS

Por el inspector de Abastos municipal se han recogido e inutilizado durante el mes actual por falta de condiciones de salubridad 735 kilogramos de diferentes clases de pescados.

Por una pareja del puesto de la Guardia civil de esta capital, ha sido encontrada cierta cantidad en metálico.

La persona que lo haya perdido, puede pasar a recogerlo al despacho del señor primer jefe de la comandancia.

Probad las marcas Claret y Diamante de «Bodegas Franco-Españolas» de Logroño y no bebereis otro vino Rioja.

de Madrid:

«La Homilía catequística del domingo, la predicará el muy ilustre señor don Matías Alonso Santamaria, que viene entusiasmado al piadoso auditorio de la novena de nuestra Madre. Hagán por venir todos a escuchar al grandilocuente canónigo de Palencia, que tan alta pone la gloria de Dios cuando la predicación sus apostólicos labios.

El Señor bendiga largamente y corone de dichas a tan elocuentísimo sacerdote.

Conforme ayer anuncios, esta mañana se han celebrado en la iglesia de la Compañía de Jesús, los solemnes cultos en honor de San Ignacio de Loyola.

El templo se vió muy concurrido de fieles.

Las personas que deseen conocer cualquier dato sobre mercancías francesas que tengan que importar en España, o sobre casas francesas compradoras de artículos españoles, agentes de aduanas en las fronteras francesa y española, representantes, etc., pueden dirigirse a la Sucursal del Banco de Vizcaya, en Irún. — Seguro de cambios, consignaciones, cobro y pago de letras documentarias. — Corresponsal en Palencia: Banco Castellano.

La Cofradía Sacramental de Santa Marina, nos ruega hagamos presente, desde las columnas de este periódico, su más profundo agradecimiento a todas cuantas personas y Asociaciones han asistido a los cultos celebrados ayer por dicha Sacramental, y especialmente a los vecinos de las calles por donde pasó la procesión, que de un modo nada común contribuyeron a que este acto de fe fuera tan edificante y conmovedor como nosotros relatamos en la Crónica Religiosa.

### Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Las operaciones verificadas durante la última semana, fueron las siguientes:

CAJA DE AHORROS. — Imposiciones nuevas, 1, que importaron 1200 pesetas. Por continuación, 14, por valor de 3348 pesetas. — Pagados: A cuenta, 4, importantes 500. Por saldo, 0, por pesetas, 00.

MONTE DE PIEDAD. — Desempeños, 71, que importaron 190470 pesetas. Renovaciones, 1, por valor de 32'40. Ventas, 25, importantes 253'65. Préstamos, 117, por pesetas 4590.

El sábado, en el correo de Santander, pasó por esta estación, el presidente del Consejo de ministros, don José Sánchez Guerra.

Iba descansando.

En el Centro Pensionado del Sagrado Corazón de Jesús, dirigido por Religiosos Filipenses, se empiezan el día 1.º de Agosto, las clases preparatorias, para señoritas que deseen examinarse en Septiembre, tanto de ingreso, como de las demás asignaturas que comprende la carrera del Magisterio.

Las clases para alumnas oficiales, se abren el día 1.º de Octubre.

Las señoritas que han estudiado ya en este Pensionado y las que quieran pertenecer a él, pueden avisar a la Rvda. Madre Superiora del mismo, si desean ser matriculadas para el próximo curso.

Se admiten pensionistas, medio-pensionistas y externas.

Para más detalles pidase Reglamento. — Calle D. Juan de Castilla, núm. 6, Palencia.

### Iosephus Sciortino et Giovanni Aurilaber

Vasorum Sacrorum Innaurator Especialidad en el plateado y dorado a fuego de los Vasos Sagrados y objetos del culto.

Teresa Gil, 22, pral., Valladolid. NOTA. — Para informes, en esta S. I. Catedral de Palencia. Avisando por carta sirve a domicilio.

### Miguel de Aldecoa DENTISTA

Sucesor de IBÁÑEZ Mayor pral., 35 — Teléfono 112, PALENCIA

### SINDICATO AGRICOLA REGIONAL

de Carrión de los Condes

Operaciones que realiza

Préstamos con garantía personal. Idem sobre trigo en depósito.

Apertura de créditos en buenas condiciones para compras de fincas u objeto permanente.

Caja de Ahorros. — Se abonan imposiciones a la vista a 3 1/2 por 100; a seis meses, el 4 por 100 y por año completo, el 4 1/2 por 100.

### GRAN CAFÉ ROYAL

En este acreditadísimo café, se reciben diariamente mariscos y se sirven bocadillos de todas clases y helados.

Todos los días patatas fritas a la madrileña.

No dejéis de acudir al ROYAL, el café más concurrido de la capital.

**Máquina de escribir Underwood**  
Campeón oficial durante 17 años consecutivos  
C. A. Guillermo Trüniger, S. A. - Apartado 298 - Barcelona  
Sucursal en Valladolid: Mayor, 51

**Julio-César** MARCA REGISTRADA  
Magnífico jabón para el lavado de la ropa  
DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS EN PALENCIA Y SU PROVINCIA:  
**REGULADORA COLONIAL**  
de la Federación Católica Agraria Apartado núm. 15  
PALENCIA  
Fabricantes: PRIETO Y REVUELTA  
**ZAMORA**

## Banco Herrero.---Palencia

Giros sobre plazas nacionales y extranjeras. — Cobro y descuento de cupones. — Compra y venta de valores del Estado y Obligaciones Hipotecarias. — Operaciones generales de BANCA

### Depósitos de valores COMPLETAMENTE GRATIS

Intereses que se abona:

En cuentas corrientes: **A LA VISTA...Tres por ciento** Único Banco que abona este interés en la plaza

En Caja de Ahorros: **A LA VISTA ... Tres y medio por ciento**

Cuentas corrientes en moneda extranjera abonando distintos intereses.

### CAJAS DE ALQUILER

Servicio que únicamente tiene este Banco

disciplinado, que sea el que intensifique nuestros lazos con América y los españoles que allí residen.

Tendrán tres períodos El Congreso, constará de tres períodos:

El primero, preparatorio, comenzará en Barcelona, el 21 de Marzo y terminará el 27 del mismo en el año 1923.

El segundo, en Madrid, del 1 al 8 de Abril en igual año.

El tercero, en Sevilla, del 10 al 16 de Abril.

### El Día de Palencia

El periódico más leído y mejor informado de la región

### CHOCOLATES FINOS

SUCESORES DE Hijos de ZURICALDAY

Sotés, Garay y C. — BILBAO

Primera marca española

Fábricas en Bilbao y Pozuelo (Madrid)

De venta en los principales establecimientos de ultramarinos de esta capital.

### Centro de Sindicatos agrícolas de Castilla

Agavilladoras «Osborne» y piezas de repuesto para las agavilladoras.

«Mc. Cormick», «Deering» y «Plano».

Representante en Frómista, Vicente Alonso.

